

“玻璃人”小伙为20亩蔬菜销路犯愁

身高不足80厘米却撑起整个家，有热心人一口气订购4000斤辣椒，你愿帮他可致电联系



廖红拄着双拐在菜地里劳作。



廖红和爱心人士合影。受访者供图



扫码看视频

6月20日，天阴沉沉的，湘潭湘乡市月山镇白龙村的一处菜地里，身高不足80厘米、拄着双拐的廖红望着成熟丰收的黄瓜、辣椒、茄子，愁容满面。廖红和家人种了20亩蔬菜，5月初开始采摘量与日俱增，销售压力较大，犹如重石压得他喘不过气。

■文/视频 三湘都市报全媒体记者 杨洁规

“玻璃人”自力更生，擦鞋摆摊养家

34岁的廖红身高不足80厘米，家中五口人，母亲、大姐和他都是脆骨症患者（俗称“玻璃人”），只有父亲和二姐是健全人。2013年，父亲不幸失足坠河身亡，他成为家中的顶梁柱。

为了谋生，料理完父亲后事，廖红揣着几十块钱零钱，搭上了前往长沙的大巴车，克服身体残疾带来的种种不便，用常人无法想象的顽强意志，靠着擦鞋、卖水果等工作赚钱养家。

担心家中的母亲和大姐，2016年，廖红将她们都接到长沙就近照顾。

2021年，廖红的励志故事在省内外引起强烈反响，跻身孝老爱亲类“湖南好人”“中国好人”榜。

为让家人过上更好生活，种了20亩蔬菜

这些年来，母亲年纪大了，思乡情绪渐浓。2022年10月，经过深思熟虑，廖红带着母亲和姐姐回到老家白龙村生活。

“想凭自己的双手，让家人过上更好的生活。”回到老家后，廖红在镇村干部及附近村民的支持下，流转了20亩耕地，种植辣椒、茄子、丝瓜、黄瓜等农作物。秋冬种期间，廖红负责运送肥料、种苗和工具，二姐廖小花负责播种、施肥、移栽等，实在忙不过来，才会请人帮忙。

在廖红和二姐的精心打理下，20亩蔬菜长势喜人，“用的有机肥，种出来的蔬菜不打农药，绿色无公害。”

廖红告诉记者，接下来一段时间，菜地里的豆角、茄子、黄瓜、辣椒等本地蔬菜会持续上市，预计有一万斤左右，“像黄瓜这些，过了采摘季都有点老了，烂在地里太可惜。”

如何将地里的蔬菜及时销售出去，廖红犯了难。原计划将蔬菜运到长沙零售，可详细了解后，除去高额的运费和人工成本，可能面临亏本。于是，他试图从本地餐饮企业打开突破口，结果本地蔬菜价格和大棚蔬菜相比，没有竞争力，“第一次种菜没经验，好多问题没考虑到。”

热心人一口气订购4000斤辣椒

“希望朋友圈中有开办食堂、饭店的朋友帮忙解决滞销蔬菜。”前几日，微信朋友圈的一则倡议书引起株洲热心市民的关注，文字下方，廖红拄着双拐在田地里施肥的照片，让人触动。

了解到廖红的经历，热心市民黄先生当即订购了4000斤辣椒。6月18日清晨，第一批1000斤辣椒送到株洲，廖红也随车而来。细心的黄先生还准备了一沓倡议书，详细介绍了廖红的故事，呼吁大家帮他渡过难关。

看着自己的农产品被分拣打包、看着一袋袋辣椒里饱含温情的倡议书，廖红的眼里泛起了泪光。

“我们萍水相逢，都不知该说什么话表达感激！”廖红告诉记者，接到黄先生电话时，原以为对方经营餐饮业务，到株洲才发现，好心人购买这么多辣椒，完全是为了帮他推销滞销农产品。

如果需要收购蔬菜，请帮帮廖红一家！联系电话：13332529085。

中国信达湖南分公司关于公开处置报废固定资产的公告

中国信达湖南分公司拟于近期对部分报废的固定资产进行公开处置，现将报废固定资产信息公开，广泛征集符合竞买资格的竞买方。

一、待处置报废固定资产基本情况

台式机、笔记本、打印机等设备一批。

二、竞买方资格及处置条件

(1)必须具有合法经营权的工商企业。

(2)必须具有与处置标的相关的经营范围或处置能力相关的许可证、资格证，个人与处置资产相关利益方不得购买该资产。

(3)符合法律法规相关规定。

(4)处置标的按现状处置。

(5)因处置产生的运费及装卸等其他一切费用由竞买方自行承担。

(6)竞买方成功竞得资产后将款项一次性存入指定账户，并于十个工作日内将该批物品运走。

(7)竞买方须保证将所得的资产严格按照国家相关规定进行处置，否则因此产生的一切后果由竞买方负责。

三、竞买文件内容及要求

1.营业执照复印件。

2.报价函。

以上材料均需加盖公章后装入密封包内，密封条处须签字或盖章，并在截标时间前提交。

四、截标时间及联系方式

1.本公告发布之日起七个自然日。

2.联系人：蒋经理 电 话：0731-84122895

地 址：长沙市开福区芙蓉中路一段 288 号金色地标大厦第 27 楼



父亲给消防员儿子送粽子刚见面出警铃声就响了



扫码看视频

“十几分钟的时间，这位父亲的心里仿佛过了一个世纪。”近日，一段“父亲给消防员儿子送粽子，儿子却立马出警”的视频火爆网络。

端午将至，6月15日，湖南湘潭的消防员蒋志刚早早地收到了父亲为其准备的粽子。父亲前来探望，蒋志刚正准备接过粽子，出警警铃却响起，没来得及接过粽子的他匆匆而去。目送消防车离开，十几分钟处警时间，消防站门口的监控记录下这位父亲的焦急与不安，这份无言的父爱也感动了不少人。

6月20日，三湘都市报记者联系上了蒋志刚及其父亲，听他们讲述父子深情。

6月15日，蒋志刚接到父亲的电话，父亲从家中为他提来了一大袋粽子。电话挂断，他满怀期待，止不住地朝着消防站门口张望。父亲熟悉的身影映入眼帘，身子被大袋粽子压得有些倾斜。迎面跑来的儿子越发壮实，父亲眼中满是掩饰不住的开心。

“儿，才包好的，都是你喜欢的口味。你记得吃，记得分给大家吃……”还没走进站内，父亲往上抬了抬拎着袋子的手，蒋志刚笑呵呵地准备接过父亲手中的粽子，站内的警铃突然响起。

几乎是出于本能，蒋志刚抽回了准备接粽子的手，跟父亲打了声招呼，转头快速奔向蓄势待发的消防车。目送消防车出站，蒋志刚的父亲被招呼进了门卫室稍作休息，可他的焦虑与担心却被监控捕捉了下来。蒋志刚出警的十几分钟时间内，父亲从门卫室内外进外出，只要门口稍有声响，便立刻站起身来张望，不时地查看时间，来回踱步。

终于，蒋志刚所在的消防车返回。直到那一刻，他紧握的拳头终于松开，抓住了满头大汗的儿子，并一个劲儿地叮嘱蒋志刚吃粽子。

■文/视频 三湘都市报全媒体记者 田甜
实习生 滕瀚莹 叶心瑶

扮成“观音”去上课永州“00后”女生火了



扫码看视频

三湘都市报6月20日讯 今日，一段“00后”女孩装扮成“观音”上课的视频在网上火了，视频中的女生穿着汉服，慈眉善目地在上课，引得网友热议：“什么课还需要菩萨亲自上？”目前该视频的播放量已近千万。下午，记者联系采访了视频中的这名永州女孩邓映璇，2003年出生的她还没满20岁，是湖南科技学院大二的学生，也是一名资深汉服爱好者。

“那天不是考试，是我约了人出去外拍，突然班主任临时加了一节民俗学的课，我实在来不及换衣服，只好穿着过来了。”邓同学说，视频发布于6月14日，是自己发在网络账号上的，“我日常也经常发一些汉服的视频，平时流量不算高的，这一条走红完全出乎意料，网友们的留言也很有爱。”

邓同学自幼就对中华传统文化产生了浓厚的兴趣，不仅汉服是她的日常生活，大学所学的也是文化产业发展管理。她觉得，传承传统文化应该是一种生活态度和文化情怀。■文/视频 全媒体记者 刘文 实习生 黄佳敏